

ГБОУ СОШ №2 п. г. т. Суходол

Школьный вестник

9 мая 2021 года – 76 годовщина победы в Великой Отечественной войне

Спасибо за победу вам, За мир и за покой, За то, что небо Над нашей головой.

Спасибо вам за му-За подвиги, труды, За то, что все вы сделали, Чтоб не было войны.

Спасибо вам, мы пом-Мы вас благодарим, С Победой вас, род-Мы мир наш сохраним.

16 класс

В этом выпуске:

9 мая	1
5 главных сраже- ний ВОВ	2-3
Наши новости	4-5
Проба пера	5
Я горжусь	6
Проба пера	5

76 лет назад советский народ одержал победу в Великой Отечественной войне.

1418 дней и ночей наши прадеды боролись за жизнь, свосветлое боду и счастливое будущее. Эти годы навсегда оставили шрамы на судьбах Родины. жество, Горе коснулось каждой се-

9 мая – особенный праздник. Великий день памяти и чествования всех, кто жертвоним, вал собой во благо страны, ради мирного неба над голоные! вой. Дата, перевернувшая ход истории, давшая начало новой жизни, позволившая вновь творить, созидать, развивать, любить, мечтать и быть счастливыми.

День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Это особый день в жизни и истории российского государства — День всенародного торжества.

1418 дней и ночей советские люди вели кровопролитную войну против фашистских агрессоров и сокрушили их. Великая Отечественная война явилась составной частью и главным содержанием всей Второй мировой войны, в орбиту которой было вовлечено более 60 государств. Боевые действия велись на обширных пространствах Европы, Азии и Африки.

На пути к этой цели непреодолимым препятствием встал Советский Союз. СССР взял на себя и до конца вынес основную тяжесть борьбы с агрессором. Именно русским людям принадлежала решающая роль в победоносном исходе Второй мировой войны.

Завершающие удары советские Вооруженные силы в 1945 году нанесли в Восточной Пруссии, в западной Польше и Чехословакии. Грандиозная Берлинская стратегическая наступательная операция, проводившаяся с 16 апреля по 8 мая 1945 года, позволила штурмом овладеть столицей Германии — городом Берлином. С падением Берлина и утратой жизненно важных районов Германия потеряла возможность к сопротивлению. 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

В Берлинской операции 1945 года, которая стала завершающей в Великой Отечественной войне, были задействованы свыше 2,5 миллионов солдат и офицеров, 6250 танков и самоходных орудий, 7500 самолетов. Потери оказались огромными: по официальным данным, за сутки Красная Армия теряла более 15 тысяч солдат и офицеров. Всего в Берлинской операции советские войска потеряли 352 тысячи человек.

Склоняем головы перед подвигом героев, скорбим о павших, низко кланяемся тем, кто выстоял и выжил, тем, кто героическим трудом в тылу приблизил Победу.



5 главных сражений Великой Отечественной войны

1. Московская битва (1941 - 1942 гг.)

В начале сентября 1941 года немецкое командование приступило к подготовке операции по захвату Москвы. Замысел операции предусматривал мощными ударами крупных группировок окружить основные силы войск Красной Армии, прикрывавших столицу, и уничтожить их в районах Брянска и Вязьмы, а затем стремительно обойти Москву с севера и юга с целью ее захвата. Операция по взятию Москвы получила кодовое название «Тайфун».

К началу ноября защитникам города удалось остановить наступление врага, а 5 декабря советские войска, отразив еще ряд атак, перешли в наступление. На полях Подмосковья Германия потерпела первое крупное поражение во Второй мировой войне, был развеян миф о непобедимости ее армии. Немцы потеряли в общей сложности более полумиллиона человек, 1300 танков, 2500 орудий, более 15 тысяч машин и много другой техники.



2. Сталинградская битва (1942 - 1943 гг.)

Овладение Сталинградом было очень важным для Гитлера по нескольким причинам. Это был крупный индустриальный город на берегу Волги, по которой и вдоль которой пролегали стратегически важные транспортные маршруты, соединявшие Центр России с Южными регионами СССР. Захват Сталинграда позволил бы гитлеровцам перерезать жизненно необходимые для СССР водные и сухопутные коммуникации, надежно прикрыть левый фланг наступающих на Кавказ немецких войск и создать серьезные проблемы со снабжением противостоявшим им частям Красной Армии. Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина – идеологического врага Гитлера, – делал захват города выигрышным идеологическим и пропагандистским ходом.

Однако защитникам Сталинграда удалось не только отстоять свой город, но и окружить, а затем и уничтожить армию врага вместе со спешащими ей на помощь соединениями.

Победа советских войск в Сталинградской битве имела огромное политическое и международное значение, она оказала значительное влияние на развитие Движения Сопротивления на территории европейских государств, оккупированных фашистскими за-

хватчиками. В результате битвы советские вооруженные силы вырвали у противника стратегическую инициативу и удерживали ее до конца войны.



3. Курская битва (1943 г.)

Для проведения операции «Цитадель» германское командование сосредоточило на узком участке около 70% танковых, до 30% моторизованных и более 20% пехотных дивизий, а также свыше 65% всех боевых самолетов, действовавших на советско-германском фронте. Несмотря на массовость наступления, советским войскам удалось остановить продвижение врага вглубь Курского выступа, а всего сутки спустя было организовано контрнаступление. К 18 июля советская армия полностью ликвидировала клин противника на Курском направлении, чуть позже в сражение были введены войска Степного фронта, которые начали преследование отступавшего противника. Развивая наступление, советские сухопутные войска, поддержанные с воздуха ударами сил двух воздушных армий, а также авиацией дальнего действия, отбросили противника на запад, освободили Орел, Белгород и Харьков. Продолжение на стр 3.

Вы отстояли этот мир

Не жалея себя, вы шли на врага Шли вы гордо и смело, Выполняя солдатское

Вас не смогли сломить, Враг вас не смог победить.

Несмотря на угрозы его,

Добились вы своего. Вы защищали Отчизну и честь. И погибших друзей не счесть. Но сохранятся в памяти нашей

Имена славные ваши. Каждый из вас для нас - кумир! Вы отстояли этот мир! Никитина В.

5 главных сражений Великой Отечественной войны

По данным советских источников, вермахт потерял в Курской битве свыше 500 тысяч солдат и офицеров, 1,5 тысячи танков, более 3,7 тысячи самолетов, три тысячи орудий. Потери советских войск были еще страшней. 863 тысячи человек не вернулись из боя, а бронетанковый парк оскудел на шесть тысяч машин.

Соотношение сил на фронте резко изменилось в пользу Красной Армии, что обеспечило ей благоприятные условия для развертывания общего стратегического наступления. Весь мир осознал, что поражение фашистской Германии – это вопрос времени.

4. Белорусская операция (1944 г.)

Одна из крупнейших военных операций в истории человечества, участие в которой с обеих сторон приняли (по разным источникам) до четырех миллионов человек.

Целью операции был разгром немецкой группы армий «Центр» и освобождение Беларуси с последующим выходом на территории Литвы, Латвии и Польши. Данная наступательная операция в оперативные документы Ставки вошла под кодовым названием



«Багратион». Операция состояла из двух этапов. В ходе первого, продолжавшегося с 23 июня по 4 июля, советские войска прорвали фронт и с помощью ряда охватывающих маневров окружили крупные немецкие группировки. В результате главные силы группы армий «Центр» были разгромлены, образовался 400-километровый пролом в центре советско-германского фронта и советские войска получили возможность наступать на Запад. Огромную роль в этой операции сыграли белорусские партизаны, которые дезорганизовали оперативный тыл немцев, парализовав им переброску резервов.

На втором этапе (5 июля - 29 августа) были проведены операции, обеспечившие советским войскам дальнейшее продвижение вглубь территорий, еще недавно находившихся под контролем врага.

В ходе Белорусской операции армия СССР освободила всю Белоруссию, большую часть Литвы и Латвии, вступила на территорию Польши и выдвинулась к границам Восточной Пруссии. За проведение операции генерал армии Константин Рокоссовский получил звание маршала.

5. Берлинская операция (1945 г.)

Одна из последних стратегических операций советских войск на европейском театре военных действий, в ходе которой Красная Армия заняла столицу Германии и победно завершила Великую Отечественную войну и Вторую мировую войну в Европе. Операция продолжалась 23 дня — с 16 апреля по 8 мая 1945 года, в течение которых советские войска продвинулись на запад на расстояние от 100 до 220 км.

На завершающем этапе Великой Отечественной войны у мирового сообщества уже не было сомнений, что антигитлеровская коалиция одержит победу в затянувшейся войне. Однако руководство Германии до последнего надеялось смягчить последствия войны. В частности, немцы хотели заключить сепаратный мир с Великобританией и США, а затем, оставшись с Советским Союзом один на один, постепенно восстановить стратегическое равен-

ство. Потому от советского командования потребовались быстрые и смелые решения, направленные на скорейшее завершение войны.

30 апреля 1945 в 21:30 части 150-й стрелковой дивизии под командованием генералмайора В. М. Шатилова и 171-й стрелковой дивизии под командованием полковника А. И. Негоды штурмом овладели основной частью здания Рейхстага.

1 мая в руках немцев остались только район Тиргартен и правительственный квартал. Здесь располагалась имперская канцелярия, во дворе которой находился бункер ставки Гитлера.



В 6 утра 2 мая генерал артиллерии Вейдлинг в сопровождении трех немецких генералов перешел линию фронта и сдался в плен. Через час, находясь в штабе 8-й гвардейской армии, он написал приказ о капитуляции, который был размножен и при помощи громкоговорящих установок и радио доведен до частей противника, обороняющихся в центре Берлина. 8 мая 1945 года Великая Отечественная война подошла к концу.



Уроки мужества

Накануне Дня победы в нашей школе проводились Уроки Мужества и музейные уроки, посвящённые героям Великой Отечественной войны. Ребята узнали о множестве имен и фамилий, судеб героев Великой Отечественной войны. Видео-обращения, письма и клятвы не уронить чести предков прозвучали в этот день.

Окна Побелы

1 по 9 мая 2021 года проводится Всероссийская

патриотическая акция «Окна Победы». Главные аспекты акции: создать атмосферу одного из самых важных праздников в России, передать молодому поколению его традиции, выразить свою благодарность героям Великой Отечественной войны 1941 1945 годов, почтить память об ушедших ветеранах. Окна в нашей школе украшали ученицы 10а, 8в и 9б класса. Многие ребята (в частности, учащиеся 6б класса) украсили окна своих домов.





Смотр строя и песни

30 апреля завершился смотр строя и песни, посвященный 76-летию Дня

В данном смотре-конкурсе приняли участие обучающиеся 2-7 классов. Все участники отлично подготовились и показали мастерство маршировки и исполнение военной песни.

Вальс для победителей

Всероссийская акция «Вальс для Победителей» все больше набирает обороты! Всё больше и больше выпускников, учащихся и активистов РДШ со всей страны подключается к этой необыкновенно красивой и трогательной акции!

Обучающиеся нашей школы не могли остаться в стороне и тоже приняли участие во Всероссийской акции "Вальс для Победителей", посвященной Дню Победы, в рамках комплекса акций в формате "Дня единых действий". Под песню «Тучи в голубом» наши выпускники и выпускницы, одетые в военную форму, закружились в вихре вальса. Сколько праздника и красоты в этом вальсе Победы! Спасибо нашим дорогим ветеранам за Победу! Спасибо нашим выпускникам за такое красивое поздравление!

Диктант Победы

29 апреля в школе в рамках всероссийской акции прошёл исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы», в котором приняли участие учащиеся 8а, 8б и 10-ых классов.

Участникам Диктанта предстояло выполнить 25 заданий, ответив на 20 вопросов по общей военно-исторической теме и на 5 вопросов по региональной тематике. Диктант проходил в офлайн-формате. Вопросы были разнообразными по тематике, интересными и сложными. Узнать свой результат ребята могут, зайдя по персональному номеру каждый на сайте «Диктанта Победы».

Наши новости

Письмо Победы

Минпросвещения России приглашает школьников и студентов к участию в акции «Письмо Победы». Поздравить ветеранов и написать им слова благодарности могут все жители России, стран ближнего и дальнего зарубежья. Для этого надо разместить письмо на личных страницах в соцсетях с хештегом #ПисьмоПобеды или отправить его на элек-

тронную почту проекта pismo@vsezapobedu.co m. Все письма пройдут модерацию, а затем будут напечатаны на специальных бланках и вручены волонтёрами Победы ветеранам. Акция будет продолжаться в течение 2021 года: на сайте проекта ежемесячно будут появляться баннеры с фотографиями ветеранов, которым исполняется 100 лет, и можно будет

направить им личные поздравления.

Учащиеся 8-10-ых классов нашей школы приняли участие в этой акции, написав письма ветеранам, в которых выразили глубокую благодарность и признательность за всё, через что им пришлось пройти, чтобы победить в самой страшной войне в истории человечества.



Проба пера

Письмо ветерану

Здравствуйте, уважаемый Ветеран! Я обращаюсь к Вам от имени того поколения, за жизнь и будущее которого Вы так самоотверженно сражались. Спасибо Вам за свободу, за жизнь, за меня. Если бы не Вы, то меня могло и не быть на этом свете. Наше поколение является последним, кому выпала честь видеть Вас, разговаривать с Вами. Мы должны сохранить Вас в памяти, чтобы рассказывать потом детям и внукам о Вашем подвиге, о том, как Вы сражались на фронте и самоотверженно трудились в тылу, о том, что Вам пришлось перенести, какие трудности и лишения Вы испытывали.

У меня есть прабабушка, ей 89 лет. Во время войны ей было столько лет, сколько сейчас мне, но, в отличие от меня, у моей прабабушки не было возможности наслаждаться всеми радостями юности, вместо этого она рыла окопы, работала по 14 часов в сутки, ела лепёшки из лебеды. Когда она рассказывает о войне, на глазах у неё по-

являются слёзы. Я очень люблю свою прабабушку, хочу, чтобы она жила долгодолго и обещаю, что буду заботиться о ней. Я надеюсь, что у Вас тоже есть внуки и правнуки, которые Вам помогают. Это наш священный долг — оберегать Вас и делать для Вас всё, что в наших силах. Также я надеюсь, что наше государство обеспечило Вам достойную жизнь, предоставило Вам всё, в чём Вы нуждаетесь. Чувство недоумения и жгучего стыда за них вызывают у меня те люди (а ведь это, в основном, молодёжь), которые рисуют свастику на памятниках погибшим солдатам, срывают с ветеранов георгиевские ленточки. Это люди без совести и чести. Но Вы не бойтесь, молодёжь Самарской области не такая, мы Вас в обиду не дадим!





«Я горжусь своим прадедушкой»

Шапкин Николай Иванович (1924 – 1982)

Война... Это горе, слёзы. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры.... Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством. И живы ещё те люди, которые в тяжелейших боях защищали Родину. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием.

Войну я видел в кино и читал в книгах. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь стали рассказы о войне моей прабабушки. Ведь Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей семьи.

Она рассказывала, что когда началась война, моему прадедушке, Шапкину Николаю Ивановичу, было всего 17 лет. Не дожидаясь призыва в армию, прадедушка ушел добровольцем. Вместе с односельчанином Федором Жуковым служил пулеметчиком. Фронтовые дороги, атаки, бои, после которых многие солдаты становились седыми. А еще прадедушка вспоминал о том, как строили через реку переправу, стоя по пояс в ледяной воде. Переправа и снова бой. Был трижды ранен. Участвовал в боях на Курской дуге, о которых он немногословно рассказывал, пряча слезы.

О его боевом пути говорят награды: медаль «За боевые заслуги», медаль «За отвагу», юбилейные награды. После окончания войны прадедушка работал в родном поселке. Награжден медалью «Ветеран труда», значком «Ударник соцсоревнования».

В поселке Светлодольске, наверное, нет человека, который бы не знал моего прадедушку. В памяти односельчан он остался храбрым солдатом, добрым и отзывчивым человеком, воспитавший троих детей. К сожалению, я не видел прадедушку живым, он умер рано, в 58 лет, сказались ранения и тяжелая работа, но так много хорошего слышал о нём от прабабушки и дедушки.

Мы часто рассматриваем фотографии, награды. Я горжусь своим прадедушкой.

Хочется верить, что в будущем не будет войны. Пусть будет на нашей земле только мир, дружба и согласие!



Шапкин И

Над номером работали:

Тряскина Л. Г., Баротова И. В., участники кружка Пресс-клуб